

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-и

№ 30 (89)

21 апреля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕВКРАЙКОМА ВКП(б)

о статье в „Правде“ от 12 апреля

### „О стахановском движении в Северном крае“

1. Статья „О стахановском движении в Северном крае“, помещенная в газете „Правда“ от 12 апреля с. г., по существу правильно вскрывает недостатки руководства развитием стахановского движения.

2. Северный крайком ВКП(б) поручает всем первичным парторганизациям края обсудить данную статью на своих собраниях, вскрыть недостатки руководства стахановским движением у себя, наметить практические меры по их исправлению. Считать одной из важнейших задач партийных организаций работу по включению всех коммунистов в стахановское движение.

3. На ближайшем бюро крайкома рассмотреть планы работ отделов крайкома под углом сосредоточения внимания на вопросах стахановского движения.

4. Предложить всем партийным организациям, особенно руководителям — хозяйственникам, не на словах, а на деле возглавить стахановское движение, оперативно руководить им, тщательно подго-

тавливаться к переводу работ на стахановские методы, твердо осуществлять введение прогрессивно-премиальной оплаты труда, не только организовать техническую учебу рабочих, но и обеспечить высокое качество ее, вовлекая инженерно-технических работников в развитие стахановского движения, решительно борясь со всяkim саботажническим проявлением по отношению этого движения.

Продолжать практику заслушивания на бюро крайкома руководителей — хозяйственников и партработников отдельных предприятий по вопросам стахановского движения.

5. Провести собрания партактивов по районам города Архангельска, в Вологде, Соколе, Котласе, В.-Устюге, Онеге, Мезени, Сыктывкаре, Няндоме, Вельске, Конопе, Плесецке с докладом секретаря райкома, горкома о стахановском движении. Командировать на эти собрания членов бюро крайкома ВКП(б).

Севкрайком ВКП(б).

15 апреля 1936 г.

## Постановление крайкома ВКП(б) и райисполкома от 19 апреля 1936 года

о присвоении звания „Борца за сталинский урожай“ колхознику колхоза „Красные озерки“ Тумину И.П. и колхознице колхоза „Красный борок“ Барановой К.И. Сокольского района.

Отмечая большие успехи колхозника Тумина Ивана Алексеевича (колхоз „Красные озерки“ Сокольского района) и колхозницы Барановой Клавдии Ивановны (колхоз „Красный борок“ Сокольского района), в борьбе за сталинский урожай, выразившейся в рекордной добыче

торфа (Тумин вырезал ежедневно 19 тонн торфа, Баранова по 14 тонн).

Крайком и крайисполком постановляют:

Тумину и Барановой за боевую работу по подготовке сталинского урожая, за хорошую организацию колхозников на добыче торфа, за

## Подготовка к сплаву

### В ОРС‘е все спокойно

В сезон лесозаготовок были частые перебои в снабжении лесорубов продуктами. Это происходило потому, что ОРС не заботился своевременно забросить эти продукты на участки, ввиду чего иногда снижалась производительность труда на лесозаготовках.

В такое же положение ОРС видимо думает поставить и сплав.

Пройдет несколько дней, как начнутся сплавные работы, а ОРС до сих пор еще не полностью забросил необходимые продукты на места для сплавщиков. Особенно плохо с этим делом обстоит в Терменгском лесопункте, куда должно быть заброшено 19,5 тонн муки, а на 18 апреля заброшено только 10 тонн. Недостаточно рыбы, также и других продуктов.

Можно судить оперативность ОРС‘а в работе хотя бы по такому факту, что товариц Скороходов не знает сколько имеется продуктов в Терменгском отделении. На 13 апреля я имею сведения говорит — т. Скороходов, — сколько сейчас не знаю.

На 9 разъезде находится муки, крупы, сахару и других продуктов свыше 100 тонн. ОРС их не сумел привезти по хорошей дороге. Теперь придется ожидать когда просохнет дорога — заявляет Скороходов.

Волков.

систематическое перевыполнение норм присвоить звание „Борца за сталинский урожай.“

Книжки „Борца за сталинский урожай“, вручить Тумину и Барановой в Архангельске первого мая, вызвав их на первомайские торжества.

(СевТАСС).

# ДЕСЯТЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕЗД ВЛКСМ

16 апреля, съезд заслушал заключительное слово товарища Косарева. В яркой речи, неоднократно прерываемой аплодисментами, товарищ Косарев призывал делегатов съезда, комсомольский актив по-большевистски взяться за выполнение новых задач поставленных партией, великим Сталиным перед ВЛКСМ по организации образования, воспитания молодежи. Этот вопрос для комсомола является центральным.

Съезд целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую работу Центрального Комитета ВЛКСМ, а также утвердил доклад ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе делегации ВЛКСМ в КИМ'е выступил товарищ Чемоданов. Докладчик подробно остановился о положении трудящейся молодежи в капиталистических странах. Приводя многочисленные факты, цитируя документы, он обрисовал ту исключительно тяжелую обстановку, в которой живет и борется молодежь. Товарищ Чемоданов рассказал

съезду о героической борьбе, которую ведут несмотря на жесточайшие преследования зарубежные секции КИМ'а.

Съезд единогласно одобрил политическую линию и практическую работу делегации ВЛКСМ в КИМ'е.

17 апреля, с докладом о программе ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Файнберг. Файнберг говорил о тех огромных социальных сдвигах, о хозяйственно-политических успехах, которых, добилась наша страна за пятнадцать лет, прошедших со времени принятия старой программы Союза на IV съезде ВЛКСМ.

В старой программе содержится много в одних случаях устаревших, в других случаях полностью реализованных задач. В связи с этим перед комсомолом стоят новые задачи, которые формулируются в новой программе ВЛКСМ. Одно только остается неизменным, подчеркнул товарищ Файнберг, это основной принцип комсомола — беззаветная борьба за дело коммунизма, воспитание мо-

лодого поколения в духе коммунизма.

Новая программа ВЛКСМ указал в заключении т. Файнберг — ясно указывает основные цели и задачи комсомола для того, чтобы каждый комсомолец знал за что он будет бороться в рядах коммунистического союза молодежи.

После этого съезд заслушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ товарища Вершкова о проекте устава ВЛКСМ.

В прениях по программе в уставу выступило 28 товарищ. Все выступающие горячо присоединялись к сталинской программе коммунистического воспитания молодежи, развивали отдельные части программы, вносили поправки и дополнения.

Съезд единогласно принял в основном новую программу и устав ВЛКСМ.

Для окончательной редакции программы и устава, съезд избрал комиссию в составе товарищей: Косарева, Файнберга, Вершкова, Лукьянова и др.

(ТАСС).

## Спасибо товарищу Сталину!

### ПИСЬМО учителей Чушевицкого куста

Обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении зарплаты и присвоении персональных званий учителям. Совещание учителей Чушевицкого куста выражает глубокую благодарность партии и правительству, лично дорогому и любому вождю всех трудящихся товарищу Сталину; за проявленную ленинско-сталинскую заботу нам учителям, работникам культурного фронта.

Нехватает слов выразить чувство радости и гордости, что мы живем в счастливой стране, где труд является делом славы, делом чести, доблести и геройства, что нам поручено партией, советской властью величайшее дело — воспитание молодого поколения, будущих строителей коммунизма, достойных сынов величия,

ликой социалистической родины.

Воодушевленные заботой и сталинским вниманием к нам учителям — приложим все силы и энергию на выполнение задач поставленных партией и правительством и лично товарищем Сталиным перед советской школой.

Мы обязуемся поднять свой идеино-политический уровень, через кружки истории партии организованные партийными организациями, через систему организаций, через систему заочного обучения, индивидуального изучения произведений основоположников научного коммунизма Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Повышать свою педагогическую

деловую квалификацию, для получения звания народного учителя, систематически изо дня в день работать над собой.

Через посещение квартир учащихся, беседы с родите-

лями добиваться улучшения условий детей. Особенно внимание сейчас уделить борьбе за качество урока. К каждому уроку приготовлять тщательно разработанный план и применять наглядные пособия.

Мы горим желаем работать в школе. А если потребуется, то по первому зову партии и правительства мы готовы сменить перо и книгу — на винтовку и пойдем защищать свою родную социалистическую страну.

Да здравствует наша могучая коммунистическая партия и ее вождь, великий учитель трудящихся масс товарищ Сталин!

Да здравствует наше советское правительство и его славный руководитель товарищ Молотов!

Президиум совенчания:  
Спицин, Волгина, Зобний,  
Друганов, Попов.

## Подготовка к стахановской весне

**Сеяльщики сдают экзамен**

Вокруг рядовой сеялки собирались сеяльщики из разных колхозов района. Они сегодня будут сдавать государственный технический экзамен. Тут же члены комиссии, агроном МТС т. Ершов и механик по с.х. машинам, инструктор краизу т. Коротаев.

Первым сдает экзамен сеяльщик из колхоза „Память Ленина“ Терменгского с.с. Новиков А. Г., на все вопросы квалификационной комиссии он дает исчерпывающие ответы. У сеяльщика Новикова могут многие поучиться.

— Как сеялку правильно установить на высев?

Ответ.— Для того чтобы сеялку правильно установить на высев, прежде всего надо узнать рабочий захват сеялки, потом обхват колеса. Обе величины умножаю друг на друга и узнаю какую площадь засевает сеялка при одном обороте колеса. Потом вычитываю сколько сеялка должна сделать оборотов на 1 га; для этого 10000 кв. метров делим на полученное число от перемножения, а затем проверяю высев.

Вопрос.— При каких шестеренках сеют, какие культуры?

Ответ.— Шестеренок существует две, большая и малая и при большой шестеренке сеют зерно с меньшей нормой высева (ржь), при малой шестеренке сеют зерно с большой нормой высева (овсев).

Задав еще несколько вопросов квалификационная комиссия оценила сдачу техэкзамена сеяльщика Новикова на „отлично“.

Сеяльщик из колхоза им. Конторина Цуварев Александр Константинович 11 лет работает с машинами. На ответы т. Ершова он отвечает без запинки и показывает практически на сеялке.

Вопрос.— Как сохранить от порчи семенопроводы?

Ответ.— У моей сеялки семенопроводы металлические и я их храню от сырости, ну а если семенопроводы резиновые их надо хранить в сыром месте.

Вопрос.— Вы первый раз проехали, посеяли, как будете сеять чтобы у вас не получилось огрехов?

Ответ.— Первый сошник с правого боку поведу по следу колеса или же колесо по последнему следу сошника.

Вопрос.— Для чего у сеялки грузы?

Ответ.— Для регулирования глубины заделки семян.

Вопрос.— Как сеять яровизированные семена?

Ответ.— Сеять верхним высевом.

Техэкзамен сеяльщик Цуварев сдал на „отлично“.

Шипицин из колхоза „Кустарь“ 4 года работает на сеялке, он знает каждый винтик ее. Техэкзамен он также сдал на „отлично“.

Т. Назарова.

**Разбазаривают фуражный фонд для весеннего сева**

На участке Боровичих колхоза „Молодой коммунар“ Верховского II с.с. скот нормят фуражем, который оставлен для весеннего сева. Лошади истощены, на откорм

не поставлены, также не закреплены за пахарями. Семена не отсортированы, чем думают сеять руководители колхоза и бригадир, трудно угадать.

О. П.

**Суд над нарушителями закона****о национализации земли**

16-17 апреля выездная сессия Курского областного суда рассмотрела дело председателя колхоза „Передовик“ Сугровского с.с. Льговского района Рязанцева Ф. И., который незаконно сдал в аренду 10,75 га заливного луга за

4116 рублей, 8 га полевого сенокоса за 1100 рублей, 2 га лещин с сенокосом за 467 руб. Дело заслушано на месте, с участием сторон, Рязанцев Ф. И. приговорен к двум годам лишения свободы.

(ТАСС).

**Открытое письмо ко всем конюхам**

В газете „Сталинский путь“ от 25 марта, в № 24, было помещено письмо сталинского ударника, конюха Веревкина, об организации соревнования среди конюхов на лучший уход за лошадьми. На письмо тов. Веревкина откликнулся один лишь конюх тов. Подосенов.

Райзо обращается ко всем конюхам о том, чтобы хороший почин тов. Веревкина подхватили все конюхи района, заведующие случными пунктами. В настоящий момент перед конюхами стоят следующие задачи: Полностью сохранить весь вновь народившийся молодняк, жеребых маток правильно подготовить их к выжеребке, за 2 месяца перед выжеребкой кобылиц освободить со всем от работ. Всех холостых маток случить в апреле месяце до полного оплодотворения (до отбою) и жеребых маток на 5-7-9 день после выжеребка. Правильно организовать отдых, кормление и поение лошадей. Добиться такого положения, чтобы все лошади были хорошо питаны.

Выполнение этих задач обеспечит получение хорошего приплода, будет хорошо подготовлен конь к весеннему севу.

Зав. райзо Власов.

**„МОИ ЛОШАДИ СЕЙЧАС ГОТОВЫ В ПОЛЕ“**

В колхозе „Власть Советов“ Раменского с.с. конюхом работает Головачев П. Д., 55 летний старик. Ухаживает Головачев за 18 лошадьми, любит их и все свободное время проводит на конюшне, даже спит при конюшне. Кочью Павел Дмитриевич по 4 раза дает лошадям корм, 2 раза пейт, лошади у него здоровые, хорошей питанности. Благодаря хорошего ухода, строгого режима корм лошадьми поедается без остатков.

Сбрую Головачев всю отремонтирует, повозки тоже всегда в порядке. „Мои лошади хоть сейчас готовы в поле“ — заявляет Павел Дмитриевич Ершов.

## 30-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ФЕЛЬДШЕРУ К. П. ЕРШОВУ

18 апреля с. г. у К. П. Ершова исполнилось 30-летие работы в качестве медицинского фельдшера.

На торжественном заседании, посвященном юбилею, с приветствиями выступили: от РК ВКП(б) и райисполкома т. Минин, от райкома союза Леса и Сплава т. Гунзинович, который вручил т. Ершову почетную грамоту. Зав. райздравом т. Гужова от президиума райисполкома вручила т. Ершову денежную премию—месячный оклад зарплаты.

## Детский бал-маскарад

18 апреля в здании № 3 неполной средней школы был проведен детский бал—маскарад. Радостные, веселые лица, разноцветные костюмы, смех, шутки в зале. Ритмично, под музыку танцуют пары. Испанский инквизитор танцует с улыбающейся татаркой, маленькая черкешенка с украинкой, лихощенка подняв голову танцует казака. Всем весело, радостно, в этот вечер все счастливы.

Среди ребят веселая, любящая детей и свою работу учительница Ершова А. Она лучшая затейница, хороший организатор, большим авторитетом пользуется среди детей.

Под вальс, пара за парой проходят татарки, цыган с цыганкой, черкешенка, старостка, помещица и друг. Комиссия осуждает кому присудить первую премию.

В зале тишина. Учитель Преображенской зачитывает постановление комиссии о присуждении премии.

Первая премия ни кому не присуждена, вторую премию получила Юлия Костылева за костюм испанского инквизитора, третью премию получил

В ответном слове т. Ершов заявил—у меня еще хватит сил и здоровья, несмотря на мой 57-летний возраст, поработать на этом ответственном участке—народного здравоохранения. Я не уйду с этого поста до конца моей жизни.

В заключении т. Ершов поблагодарил всех собравшихся за оказанную ему честь, внимание, заботу и сказал—что это только возможно в условиях нашей дорогой социалистической родины.

Антипин за костюм кавказца, так же получили премию Собенина за костюм цыганки, Кряжева—черкешенки, Садовникова—татарки и другие.

Недостатки бал—маскарада те, что слишком мало было помещение. Детей собралось много, а сесть было некуда, получилась толкучка, в зале жара, духота, в последствии пришлось открыть двери.

Приходится отметить, что подготовка к маскараду со стороны администрации была плохая, масок было мало, больше половины детей были в обычных костюмах. Сам педагогический состав, кроме Ершовой, в играх не участвовал, да многих и на маскараде не было. Учительницы Преображенская, Авохина, Волгина сидели как приглашенные гости, не одна из них не была организатором среди детей. Этим учительницам надо поучиться у Ершовой, которая все силы и способности отдает детям.

Все эти большие недостатки, которые в проведении первомайского маскарада следуют устранить.

Т. Назарева.

## Суд

### За отказ от плана весеннего сева

Единоличника Верховского И. с. с. дер. Боровицкого Сальникова Александра Дмитриевна, при вручении плана весеннего сева в количестве 3,62 га в марте, умышленно отказалась его принять, проявляя

саботаж в выполнении плана сева. Народным Верховажским районом от 20 марта Сальникова приговорена к двум годам лишения свободы.

Подосенова

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Кровавые события в городе Львове

14 апреля, во время демонстрации безработных в городе Львове (Польша), пограничные убили безработного казака.

На похоронах казака, состоявшихся 18 апреля, приняли участие свыше 8 тысяч рабочих. Во время похорон произошли кровавые столкновения. Полиция три раза безуспешно пыталась разогнать демонстрацию, применяя при этом огнестрельное оружие. Окончательных сведений о количестве жертв еще нет. Известно, что 10 убитых полиции похоронила тайно. Все госпитали переполнены ранеными.

В связи со столкновениями, по всему городу разгуляются военные патрули. Львовский воевода вывел зачистительные полицейские подкрепления из окрестных городов. Полиция производит многочисленные аресты.

В Варшаве, после получения известий о львовских столкновениях, состоялись рабочие демонстрации.

Польская печать указывает, что Львов принадлежит к наиболее обнищальным районам Польши, с большим процентом безработных. (ТАСС).

## По следам

### „Сталинского пути“ „НЕ ОТЧИТАЛИСЬ ПЕРЕД ПАЙЩИКАМИ“

В газете „Сталинский путь“ от 10 апреля была помещена заметка о том, что Верховажское селько не отчиталось перед пайщиками. Факты подтвердились.

Уполномоченный крайпотребсоюза сообщает, что по всему Верховажскому селько и в частности по Верховажскому сельсовету кустовые собрания с отчетом селько проведены вторично.

## ПОПРАВКИ

В газете „Сталинский путь“ от 18 апреля с. г. в № 29 на 4 странице, в информации ТАСС „Инцидент на советско-манчжурской границе на реке Уссури“, по вине телеграфа неправильно напечатано название заставы, напечатано „Нижнемихайловска“, нужно читать Нижне-Михайловка. Название китайского поселка напечатано „Коман“, нужно читать Доман.

Редакция.

Отв. редактор Капустин  
Заказ № 65. Тираж 1550 экз.